

Patriotul

ORGAN DE LUPĂ PATRIOTICĂ ANTIFASCISTĂ

Redacția și administrația
Arad, Bul. Regina Maria 24
Telefon: Redacția și admin. 16-80.
Tipografia 20-77.

Apare sub conducerea unui comitet

Abonamentul: Lunar L e l 1000+100
Pentru membrii Sindicatelor 900+100
Autorități, Instituții 30.000 Lei pe an

UN CONGRES

de protopop VIOREL MIHUTIU

In mijlocul frământărilor actuale, unde vor fi inclinați să încrusteze zilele de 16 și 17 Octombrie, ca un fapt dăruitor, pe răbojul vremii.

Observatorul obiectiv și cercetătorul atent va desprinde însă însemnătatea locală a acestor zile, când reprezentanții cultelor din țară, întruniți în congres, vor scruta și nestate în lumina învățărilor biblice, tensiunile pacifismului și frământările camenilor.

Reprezentanții fiecărui cult în parte, au mai avut multe asemenea întruniri cursul vremurilor, dar nu știu să mai fi fost vreodată înfruntându-se astfel ca una, mizați de aceleși sentimente și simțind de același ideal comun: „Lăsați pe pământ și între oameni de bunăcredință”.

Crâncii al idealurilor superioare ale neamului, reprezentanții cultelor vor face să găsim să devină misionarii pacii în fiecare individ și popoare, coborând valorile morale din lumea lor superioară și dându-le, în mediul vieții sociale, pentru a o îmbogăți către o stare mai bună, mai nobilă, mai ideală. Moralitatea, exaltată în relațiile individuale și colective de bunăcredință, răscălită de furia războiului, trebuie răscălită și reînălțată la locul ei în viața lumii, formând piatra de temelie, în jurul căreia trebuie să graviteze orice activitate, în toate domeniile vieții sociale.

Mecanismul vieții actuale trebuie să fie înțeles de acel spiritualism care îl adaptează vremii, regenerându-l prin forța conștiinței morale și imblânzindu-l prin spiritul umanitar al creștinismului.

În această ordine de idei, imperativul cel mai categoric al vremii este să fie restituită omenirii libertatea ei spirituală, bazată pe factorul etic divin, singurul în stare să stăpânească tendințele egoistice, ca: necoștirea aproapelui, utilizarea omului ca instrument de câștig, răzvrătirea nesăbuită, lăcomia și concurența fără scrupule prin solidizarea forțelor productive, prin transformarea muncii în utilitate în muncă folositoare pentru îmbunătățirea soartei celor mai săraci și săraci, prin îndepărtarea risipei, prin regularea timpului de muncă, prin protecția muncitorilor, prin participarea lor la beneficii, etc.

Fără îndoială, ca Bisericile nu se preocupă atât de metodele exterioare în care se pot realiza aceste rezultate, cât de condițiile interne, sufletești. Chemarea Bisericilor este să lucreze la creșterea acelor conștiințe sufletești, care sunt imperios necesare pentru stabilirea unei colaborări durabile între indivizii din fiecare popoare, arătând că voința lui Dumnezeu trebuie să fie lege supremă pentru toți.

Orientându-se după această voință, oamenii vor putea găsi punctele de apropiere și posibilitățile de colaborare, în spirit de reciprocă încredință și ajutorare.

Nu mai atunci va putea realiza omenirea adevărate progrese culturale și sociale, când se va convinge că în orice domeniu de activitate trebuie realizate mai întâi virtuțile morale, din care se

Se fac pregătiri pentru o nouă conferință a miniștrilor de externe

Divergențele se pot înlătura prin bunăvoință

LONDRA. — Ziarele sovietice comentează pe larg discursul d-lui Bevin, ținut în Camera Comunilor cu privire la conferința miniștrilor de externe. Intreaga presă britanică este de acord în stabilirea că, intențiile d-lui Bevin tind spre o activitate pozitivă de a relua tratativele.

Toate zările londoneze își exprimă părerea că prin bunăvoință și înțelegere reciprocă, toate divergențele vor putea fi înlăturate. Acest fapt dovedește și mesajul d-lui Molotov, adresat ministrului de externe britanic, după părăsirea Londrei și zările scriu că acest mesaj a conținut ceva mai mult decât cordialitate și din întreg textul lui se poate deduce faptul că dl. Molotov dorește să fie reluate tratativele cât mai curând.

Unele ziare publică știrea că deja se fac pregătiri pentru o nouă conferință care trebuie să aibă loc în curând, pentru a continua tratativele acolo unde au fost întrerupte.

Radio Moscova, în emisiunea de azi noapte s'a ocupat de discursul d-lui

Bevin și a transmis în întregime textul celor două mesaje schimbate între cei doi miniștri de externe.

Toată activitatea diplomatică denotă că marile puteri caută să întru-nească o nouă conferință a miniștrilor de externe. La Washington lordul Halifax, ambasadorul Marelui Britanie în Statele Unite a prezentat d-lui Byrnes, secretarul de stat american, un mesaj al d-lui Bevin. Zările își exprimă părerea că această scrisoare este în legătură cu noua întâlnire.

După discursul dlui Bevin

Un nou mare transport de cereale sovietice a sosit în țară

— Cantitatea primită până în prezent atinge câteva zeci de mii tone. —

BUCUREȘTI. La Brăila, a sosit un nou mare transport de grâu și porumb din Uniunea Sovietică, în baza înțelegerii dintre guvernul sovietic și delegația ministerială română, încheiată la Moscova.

Se așteaptă în curând sosirea în țară a încă două mari transporturi de cereale sovietice, după sosirea cărora cantitatea de grâu și porumb primit din Uniunea Sovietică va atinge câteva zeci de mii de tone.

Poporul argentinian a forțat guvernul reacționar să demisioneze

— Mari manifestații de bucurie în toată țara —

WASHINGTON. — Se anunță din Buenos-Aires că, guvernul argentinian de sub presidenția colonelului Peron a demisionat.

În urma acestui fapt în capitala Argentinei, au avut loc mari manifestații de bucurie, la care a luat parte majoritatea populației condusă de către studenții de la universitatea din Buenos-Aires. Studenții și populația au purtat placarde cu inscripția, „N'a demisionat, noi Lam gonit”.

Correspondenții de presă anunță că lovitură hotărâtoare a fost dată guvernului de către ofițerii superiori ai

armatei argentiniane care au adresat un ultimatum colonelului Peron, cerându-i demisia imediată.

Sunt așteptate mari schimburi în politica internă și externă a Argentinei, în urma plecării guvernului reacționar.

Zările americane publică în loc de frunte demisia guvernului argentinian, și numesc acest fapt un eveniment fericit care va duce la schimbarea relațiilor diplomatice între Statele Unite și această țară din America Latină.

Jozef Darnand a fost executat

PARIS. Postul de radio Paris a comunicat azi noapte, că Jozef Darnand fostul șef al miliției fasciste franceze, care a fost condamnat la moarte de către Tribunalul Special, a fost executat prin împușcare erii în zorii zilei.

Laval a fost transportat la închisoarea Freni

— El a refuzat să semneze cererea de grațiere —

PARIS. — După pronunțarea verdictului în procesul Laval, de către Curtea cu Jurați, apărătorii lui Laval, au declarat ziaristilor că vor cere o audiență generalului de Gaulle, imediat ce acesta se va întoarce

din Belgia. Principalul apărător al lui Pierre Laval, a declarat că sentința Curții n'a fost legală, deoarece procesul n'a decurs în formele prescrise de lege, acuzatul nefiind admis nici la

pronunțarea sentinței. În cursul zilei de ieri, după pronunțarea sentinței Laval, a fost transportat la închisoarea Freni, unde la cererea avocaților săi, a refuzat să semneze cererea de grațiere.

izvorit marile principii umanitare, ce stau la baza adevăratei democrații. Numai o familie de neamuri îndrumată pe temelii acestor principii poate fi o garanție serioasă, că lumea nu va decădea iarăși în suferințele îngrozitoare prin care a trecut recent.

Iar celor ce vor participa la lucrările Congresului din 16 și 17 Octombrie indiferent de cultul pe care îl reprezintă, le spunem: să nu se uite că legea universală a iubirii este cea mai minunată

taină a păcii și bunăvoinții dintre oameni. Fără sentimentul iubirii către alții, nu ne putem imagina nici muncă, nici jertfă, nici abnegație în slujba păcii, din partea misionarilor vești, oricât de minunate gânduri și idei i-ar însuși.

Ca să realizezi, trebuie să simți atracția unei iubiri nemărginite, să simți apropiere către sufletele altora și să ai răbdare blândă, care dă putere de convingere.

Domnind în Univers, legea supremă de iubire a aproapelui, trebuie să știm că precum în lumea fizică, totul este supus legii gravitației, așa și în lumea spirituală există legea iubirii, atracție către tot ce este bun și drept. Pătrunși de acest dăh al iubirii și ascultători glasului de chemare al Părintelui Mînistru al Cultelor, să pășim unghi în curg și în simțuri, pe drumul marilor realizări, fiind cu adevărat: „Lumina lumii și sursa păcii”.

TEATRU

Scoala Femeilor

Pe scena Teatrului Popular, Luni, seara a fost prezentată publicului Araduan, una din cele mai desavarsite comedii franceze „Scoala Femeilor” de Moliere.

De un singur lucru ne pare rău: la adevarata artă (și ne mira faptul acesteia) și dureros) balcoanele teatrului mai bine de jumătate sunt goale.

În „Scoala Femeilor” am văzut artă desavărsită și artiști consacrați. Pe dl. Fintescu pușni și egaleză. Intreaga artă a dlui se învecinește cu perfecțiunea.

Fata pe care a vrut s'o apere de ipocrizia și deșertăciunea societății, o izolează de aceste meschinării. Ea nu trebuie să știe nimic. Va trebui să crească, să trăiască, să fie numai a lui, a viitorului soț.

Jocul marei artiste Eugenia Popovici a fost impecabil.

GEORGE CIUDAN

Comisiunea de arbitraj de pe lângă Inspectoratul Muncii va decide asupra despăgubirii de cantină a salariaților comerciali

Joi p. m. la orele 4, va începe desbaterea Comitetului de Arbitraj compus din delegații patronilor și a salariaților, prezdat de un magistrat, care va decide în conflictul ivit între proprietarii de librării din Arad și salariații lor.

Paralel cu aceasta sunt în curs tratative între Sindicatul Funcționarilor Particulari și U. S. I. C., pentru înfățișarea urgentă a unei cantine colective, precum și la fixarea sumei generale de despăgubire a acelor cari nu vor beneficia de cantină.

TOATE SPORTURILE PENTRU POPOR

SPORT

Noul Comitet al grupării sportive — A. F. A.

Marți după masă la orele 5, a avut loc o adunare generală a Sindicatului Funcționarilor Financiar, secția sportivă, unde s'a ales noul comitet și responsabilii sporului a întregii grupări A. F. A.

Președinte de onoare: Iordăchioaia Arghel administrator financiar princel pal, membrii de onoare. Panait Ioan, Scriban Nicolae, Simon Gheorghe, Goană Nicolae, Fieșeriu Sebastian, Neuman Francisc, dr. Iszekutz Stefan, Apponyi, Dindălgan, Ing. Guran, Holzer. Comitetul executiv: președinte: dr. Reuti Radu, vicepreședinti: Opici Gheorghe, Guran Gheorghe. Secretar: Fieșeriu Ioan, caster: Stoica Iosif, director sportiv: Ghișiescu Gheorghe, econom: Iercan Iulian, Membrii în comitet: Tănaș Siginund, Postenca Traitar, Weichelt Alfred, Supleanți: Bob Simeon, Oprean Eugen, Cenzori: Fomescu Mariș, Iuliș Pau, Hențiu Petru. Supleanți: Iasavan Eduard.

Comisia de disciplină: Millan Octavian, Valențir Isala, Tomuța Ioan. Supleanți: Mișean Gheorghe. Capitani de echipă: Tăranu Remus, antrenor: Albu Gheorghe.

COMUNICAT

În conformitate cu ord. Direcției Generale a Poliției Nr. 17.980—1945, se aduce la cunoștința tuturor refugiaților aparținând statelor limitrofe, Ungaria, Jugoslavia, Bulgaria, că sunt somați pentru ultima oară să părăsească România, până la data de 15 Octombrie 1945, contrar vor fi trecuți peste frontieră sub escortă.

Prin refugiați se înțelege toți acei streini care după data de 23 August 1944, s'au reîntors în România din cauza măsurilor cu caracter rasial sau politic, fără acte de călătorie în regulă.

Prin acte de călătorie în regulă se înțelege pașaport valabil, posedând pentru intrare în țară viza consulară sau în lipsa vizei, aprobarea Direcției

data de 15 crt., aceste tratative vor fi terminate și Sindicatul va publica rezultatul obținut, care va fi obligatoriu pentru toate firmele comerciale. Eventualele convențiuni individuale nu se admit și nu se recunosc ca valabile.

Știri sindicale

SINDICATUL ÎNVĂȚĂTORILOR aduce la cunoștința colegilor din oraș și județul Arad următoarele: Reflecția la postul de director al Casei Învățătorilor din Arad, mai pot înainta cereri la Sindicat până la data de 15 Oct. a. c. Învățătorii, soți și soție, care vor fi numiți la Casa Învățătorilor, vor fi detașați din oficiu, în aceste posturi cu salariul dela catedră, conform hotărârii On. Minister al Educației Naționale.

SE ÎNFIINTEAZA UN NOU ECONOMAT. Federația Meseriașilor Patroni, văzând că sunt foarte mulți patroni, care nu și-au înscris angajații în vicium economat, începând înființarea unui nou economat. Capitalul rulant se va stabili în cadrul unei ședințe, la care vor fi invitați toți patronii.

SINDICATUL MESERIASILOR PATRONI din Imbrățaminte, roagă pe toți membrii săi, să se prezinte la sediul nostru, pentru vizarea și controlul carnetelor și totodată să plătească și cotizațiile cu care sunt în restanță. Conform hotărârii adunării generale, acei care nu se vor prezenta, vor fi excluși din cadrul Sindicatului. Prezențări zilnic între orele 15—17 până la data de 22 Octombrie.

Atenție! Blănerie nouă Ladner Iosif, Brătianu 9. Lucrez la perdele cu modele noi, patoane, gulere, manșoane. Pentru funcționari și mugicari cu reducere.

Reluarea legăturilor comerciale cu comercianții și Industriașii Circumscripția Camerei de Comerț și Industrie Târgu-Mureș

La cererea Camerei de Comerț și Industrie din Târgu-Mureș, invitații dnlilor comercianți și Industriași din circumscripția acestei Camere, care resc să intre în legătură comercială cu cercurile economice din Târgu-Mureș să trimită aceleași Camere listele de produse ale produselor ce urmează a fi vândute spre vânzare.

Camera de Comerț și de Industrie din Arad.

Mica publicitate

DE VANZARE mașină nouă de rulat ciorapi (electrică). Adresa la ziar.

CASE, loc de casă, vic. Pământ, Căpâri sau vanagii adresată în București Carol Deusch, fost director bancă, Arad, Str. Goga 3 (viziunea prin geul teatral) et. I, din 1935.

DE VANZARE 1 garnitură mașină „Trierat” cu cazan, care merge bine no. 8 cu curele complicate stare bună. Adresa la ziar.

LA CĂMINUL DE UCERNICI Nr. 1 din Arad, strada Brătianu Nr. 1, găsesc de vânzare resturi de material și coji de carton, țărâțe de Doritori se vor anunța Direcția Căminului.

DOAMNA SINGURA caută apartament mic, sau cameră cu acces și bucatărie. Str. Miron 8.

ELEV el. V. Iccu, află locuință și trepnore, local reg. Scrimbana Cluj, ap. 13.

AGENTIA HATSCHEK, Bulev. C. 17, telefon 1695. (Sunele în m. ne de tel). 28: centru 2 apartamente moderne, 16: grădina mare apartamente moderne, 16: vilă de aer. 8: imobil bombardat.

PIRDUT portofel cu înasutămii, de viză, etc. pe numele Filip I. Castorul preda la „Patriotul” la tr. recompensă.

AUTOCAMION face transport în cele direcții, motorul și jum. ne. Adresa la restaurantul „Oca” Bul. Ferdinand 17, Arad.

CAUT LOC pentru depozit de lemne foc și lemne de colstrucție, pe imediat. Adrese la ziar.

DE INCHIRIAT pentru birou, două camere cu intrare separată aproape Primărie. Oferte la administrația „Patriotul”.

DE VANZARE un motor electric 18,5 HP cu siguranțe și intreruptor necesar și una moară de făcuț de a. m. de porumb. A se adresa la „Hansa Română”, Bul. Reg. Ferdinand 17 sau la dl. Rădulescu Alexandru Curteii.

VAND PAMANT lângă oraș, grădini, locuri, lângă Calea A. Vlaicu 1.

PIRDUT carnet consum CFR și caștele pe numele Radu Petru, CFR. Declar nul.

CAUT profesor sau maestru pentru vățat crotul. Adrese la ziar.

AUTOMOBIL CITROEN de vânzare ră cauciuc. La Stan, Chișneu-C.

Casa de mode „ARCO” lângă Palatul Cultural. Telefon: 16-01

prezintă ultimele nouăți în pardesiuri, tailleuri și rochii de dame. — Telefon: 16-01

Forum. Telefon: 20-10. Repr. 3, 5, 7 și 9 — Duminică și sărbători la orele 11.30 fix, matineu

Azi, Cel mai mare film rusesc al tuturor timpurilor IVAN cel GROAZNIC cu artiștii populului N. Cercasov în regia lui S. M. Eisenstein.

Livia Răv artistă de pian în seară zilele de 13 Octombrie a. c. la orele 6 va ține 2981 UN CONCERT în Palatul Cultural. Biletete se pot primi la „PALLAS” Biroul Cultural din str. Coșbuc Nr. 1-3

Colțul U. P. UNIUNEA PATRIOTILOR, a hotărât să țină Cercul de Studii în fiecare Joi, începând de la orele 16 la 18, tratând subiecte de actualitate. Membrii înscriși și simpatizanții sunt rugați a lua parte în mod regulat, cu începere de azi, 11 Octombrie a. c. în sediul organizației din Piața Avram Iancu 21.

Cinema ARO. Tel. 24-45. — Repr. zilnic la 3, 5, 7 și 9. Duminică la orele 11 matineu. Azi Perla studiourilor americane Betty Davis, Franhot Tone în „PATIMA”

Urania. Tel. 12-32. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Duminică și sârb. la 11.30 matineu. Azi cel mai frumos film sovietic TIGANII Muzică — Dansuri — Dragoste Toate biletele de favoare suspendate

Cinema Savoy. Tel. 23-22. Repr. la orele 3, 5, 7 și 9. Duminică matineu la ora 11. Azi, noul film unghuresc Se caută un bărbat cu Hajmassy, Bulla Elma, Șimor Erad

Corso. Telefon 23-64. Repr. 3, 5, 7 și 9. — Duminică 11, 3, 5, 7 și 9 la orele 9 fix. Azi un film distractiv Răzburarea țigancei cu Rozsahgyi Coloman Regia: Bolvary

Royal. Tel. 19-33. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Dum. și sărbători la 11.30 3, 5, 7 și 9 fix. Azi, o delicioasă comedie muzicală 901 Tot farmecul tinereții și al primăverii Buttkey, Hajmassy, Vizvari, Halmay și Denes în filmul de mare succes Încăpățânata

După ce elimină sabotorii din fabrică

Muncitorii fabricii de zahăr intervin pentru începerea producției

Opinia publică arădăna a primit cu cea mai mare indignare știrea despre sabotajul în serie dela fabrica de zahăr. Unul dintre autorii acestui sabotaj, directorul Papalas, nu s'a mulțumit numai cu aceasta ci în permanență a tratat muncitorii acestei fabrici în mod neomenesc și provocator. Zilele acestea susnumitul director s'a opus ca mărfurile sosite la economatul fabricii să fie distribuite muncitorilor.

În urma acestui fapt precum și în urma sabotajilor comise în serie de către directorul adminis-

trativ Papalas Temistocle, muncitorimea a hotărât să-l scoată pe poarta fabricii și să interzică intrarea lui în fabrică, care trebuie condusă de un om cinstit care concludând cu muncitorii fabricii să ia toate măsurile pentru bunul mers al fabricii.

După ce au hotărât unanim acest lucru muncitorii s'au prezentat în biroul d-lui Papalas și l-au pofit să părăsească teritoriul fabricii, anunțând Banca Românească și cerând direcțiunii Băncii Românești să numească un administrator care să nu saboteze producția fabricii. Directo-

rul Băncii Românești în colaborare cu Comisia Locală a Sindicatelor a început tratativele cu reprezentanții muncitorilor.

Eri seara am fost informați că o delegație dela fabrica de zahăr compusă din trei persoane atât din partea fabricii cât și din partea sindicatului Alimentar vor pleca la București, pentru a interveni la Confederația Generală a Muncii, care la rândul ei

să intervină la locurile în drept pentru ca fabrica să fie pusă în funcțiune și campania să înceapă cât de curând.

D. VASILE LUCA

Reacționarii români și maghiari caută să provoace desbinare între cele două popoare

BUCUREȘTI. — La adunarea Unirii Populare Maghiare, dl. Vasile Luca secretarul general al Frontului Național Democratic, a ținut o cuvântare arătând că în decursul istoriei poporul român și poporul maghiar, au luptat unul contra celuilalt în repetate rânduri pentru interesele străine și meschine ale latifundiarilor și nobilimei.

Au fost însă cazuri când țărani români și maghiari au luptat alături pentru îmbunătățirea soartei lor. Astfel în rândurile luptătorilor lui Deza, se găseau și tobași români, care au fost aruncați de către dușmanii poporului în aceeași groapă comună.

Deasemenia în răscoala lui Horia, Ciocșca și Crișan s'au înrolat și țărani unguri.

După ce a trecut în revistă realizările guvernului dr. Petru Groza, dl. Luca a trecut la analiza problemelor din Ardeal și a declarat că reacționarii români au dat mâna cu reacționarii maghiari și împreună măscocesc diferite svonuri și atăță de comun acord populația maghiară contra celei românești. Reacțiunea română susține că guvernul dr. Petru Groza, a vândut Ardealul ungarilor iar reacțiunea maghiară strigă sus și tare că Ardealul a fost vândut românilor.

Sovinismul nu poate fi distrus dintr'odată, dar trebuie ca populația maghiară să demascheze pe reacționarii maghiari, iar populația democratică română să descopere pe reacționarii români.

Ungurii din Ardeal trebuie să înțeleagă — a declarat dl. Vasile Luca — că singura lor cale este de a colabora în modul cel mai sincer cu democrația română, care le dă drepturi egale.

În încheiere dl. Luca, a declarat că Ardealul este al tuturor acelorora care locuiesc în el și care luptă și muncesc pentru democratizarea țării.

Sedința Consiliului Politic Județean

La numirile de primari în unele cazuri se va consulta și obștea

Consiliul Politic Județean de pe lângă Prefectura Județului Arad, s'a întrunit ieri dimineață în ședință săptămânală.

Conform ordinii de zi, discuțiile au decurs asupra numirii de primari

și ajutori de primari în câteva comune din județul Arad. În cazurile în care membrii Consiliului Politic nu au căzut de acord asupra persoanelor propuse pentru primari și ajutori de primari, s'a hotărât ca să fie consultată obștea din comuna respectivă, conform dispozițiilor Ministerului Afacerilor Interne.

În comuna fruntașă Pecica, a fost numit primar din sânul organizației Frontului Plugarilor.

Dl. Șimăndan Petre delegatul Frontului Plugarilor în Consiliul Politic Județean a propus ca să se înainteze o adresă Ministerului de Interne prin care să se ceară o clădire ruinată din Somoșches să intre în patrimoniul comunei și să servească drept școală pentru copiii de acolo.

Frontul Plugarilor va suporta toate cheltuielile de reparație.

Membrii Consiliului Politic, au primit cu unanimitate această propunere și au hotărât să se intervingă de urgență pe lângă Ministerul de resort.

INFORMATIUNI

— DIRECȚIUNEA LICEULUI INDUSTRIAL DE FETE din Arad, anunță că deschiderea cursurilor școlare se face la 1 Noembrie 1945. Elevele practice la toate specialitățile se vor prezenta la școală în ziua de 15 Octombrie a. c.

— DESCHIDEREA CURSURILOR LA ȘCOALA PRIMARA de Stat Nr. 22, Str. Oltuz, se va face în ziua de Luni, 15 Oct. a. c., orele 9 dimineața printr'un serviciu religios oficiat de P. O. Protopop Florea Codreanu și S. P. Părintele Demian Tudor, catolici școlari. Se vor prezenta toți elevii și elevele din cl. VI, VII și I primară. La deschiderea cursurilor sunt invitați a lua parte și părinții elevilor. Direcțiunea.

— CONVOACARE. Subsemnații fondatori ai societății „Forestiera Săvârșin S. A.” convocăm prin prezenta semnatarii acțiunilor acestei societăți în adunare generală constitutivă pe ziua de 28 Octombrie 1945, ce va avea loc în birourile S. A. Industria Forestieră „Eihoreana” din Arad, Bul. Regina Maria Nr. 19, ora 10 a. m., cu următorul ordin de zi: 1. Hotărâre pentru constituirea societății. 2. Aprobarea actului constitutiv și a statutelor societății. 3. Aprobarea membrilor Consiliului de Administrație, a cenzorilor și al directorului general, propuși pe primii patru ani de către fondatori. 4. Evenuale propuneri. Arad, la 10 Oct. 1945. Fondatori: ing. Miculescu Nicolae, Ploeanu George, Székely Iosif, Weisz Francois și Solomon Iosif.

SINDICATUL IMBRACAMINTE roagă toți muncitorii și muncitoarele din bransa blănarie să se prezinte Duminică la orele 10 a. m., la sediul Sindicatului Imbrăcăminte din Piața Avram Iancu No. 10, în vederea unei conferințe. Intrucât se vor dezbate probleme importante ca, contractul colectiv, ajutorul de iarnă etc. Sunt rugați toți cei sus vizați a participa.

Proprietatea individuală în U. R. S. S.

Ce a aflat un ziarist american trecând prin Uniunea Sovietică

II.

CETAȚENII DISPUN LIBERI DE AVUTUL LOR

Oamenii muncii din Uniunea Sovietică, dispun de proprietatea individuală liber, după cum le place. Nici un fel de organe ale autorității nu pot prescrie proprietăților individuale, cufare sau cufare metodă de folosire a avutului lor sau cu atât mai puțin să rechiziționeze acest avut. Oprită este numai folosirea de obiecte ale proprietății individuale pentru exploatarea omului de către om și realizarea de venituri nemuncite.

Mijloacele principale de producție (pământul, subsolul, apele, pădurile, căile ferate, navigația maritimă și fluvială, întreprinderile, carierele) aparțin statului. Transmiterea lor în proprietatea diferiților cetățeni nu

este posibilă. Pământul, subsolul, apele și pădurile în genere sunt exceptate dela orice fel de circulație și nici nu sunt apreciate în bani. Nu se permite alci darea în arendă a pământului agricol.

Examinând problema proprietății, trebuie avut în vedere faptul că legea sovietică permite ființarea micilor gospodării individuale ale țărănilor ori meseriașilor fără folosirea muncii altora.

MOȘTENIRILE

De dreptul de proprietate individuală se leagă strâns dreptul de moștenire. În URSS moștenirea poate să aibă loc fie după lege, fie prin testament.

Moștenirea după lege se admite atunci când persoana a cărei avere se moștenește, n'a lăsat pentru caz

Cum se plătește impozitul pe salarii după ajutoarele de iarnă

Administrația Financiară, aduce la cunoștință firmelor comerciale și industriale, care sunt obligate a plăti salariilor lor ajutoare de iarnă, că în urma acțiunii Confederației Generale Muncii, vor fi supuse impozitului pe salarii cu cota redusă de 10 la sută pentru salariații care nu au salarii lunare mai mari de 200.000 lei, dacă nu au acordat astfel de ajutoare taxate această cotă redusă, în perioada de după 1 Aprilie 1945. În cazul în care s'au mai acordat astfel de ajutoare taxate cu cota redusă în perioada de după 1 Aprilie a. c., se va taxa cu cota de 10 la sută diferența până la quantumul noului ajutor, iar restul se va adăuga la salariul lunar, la total calculându-se impozitul.

ȘTIRI SCURTE

MOSCOVA. — Generalissimul Stalin, Președintele Consiliului Comisarilor Poporului, a plecat într'un concediu de odihnă.

WASHINGTON. — Ministrul de Externe al Statelor Unite Byrnes, a declarat că faptul, că statele Unite n'au recunoscut guvernele din România și Bulgaria, susținute de Uniunea Sovietică, nu înseamnă că armonia dintre Statele Unite și Uniunea Sovietică să fie periclitată. D-se a mai spus că s'ar putea ca la o ocazie aceste guverne să fie recunoscute.

WASHINGTON. — Faptul nerecunoașterii de către Uniunea Sovietică a guvernului argentinian, a făcut o bună impresie în Statele Unite, căre recunoașterea ar fi consolidat foarte mult situația guvernului.

LONDRA. — Demisia guvernului grec n'a produs nicio senzație la Londra.

WASHINGTON. — Numărul greviștilor din Statele Unite se ridică la 450.000.

MOSCOVA. — Dl. Morgenthau, fostul ministru de finanțe al Statelor Unite, acuză Anglia și Statele Unite pentru că întârzie cu desființarea industriei grele germane. Prin această s'ar putea bănuși, că Anglia și America, ar avea intenții contra Uniunii Sovietice, fiind că Uniunea Sovietică este cea care grăbește desființarea industriei grele germane.

LONDRA. — Situația grevelor din porturile engleze se agravează foarte mult și se încearcă de a se satisface doleanțele greviștilor. Situația aprovizionării este periclitată și s'a hotărât descărcarea vapoarelor cu ajutorul armatei.

PARIS. — Dl. Bogomolov a oferit un dejun în onoarea delegației sindicale sovietice. La dejun au mai luat parte și delegații Statelor Unite, Angliei, Franței, Belgiei, României, Cehoslovaciei și Bulgariei.